

國台辦：「九二共識」基礎上續推兩岸關係

【大公報訊】據中新社北京報道：國務院台灣事務辦公室例行新聞發布會28日在北京舉行。新發言人安峰山在發布會上多次強調「九二共識」，表示希望兩岸雙方在堅持「九二共識」基礎上，繼續推進兩岸關係和平發展。

新發言人安峰山首度亮相

臨近台灣大選，兩岸關係重新面臨道路選擇的重要節點。作為國台辦第六位發言人的首次亮相，安峰山在發布會上回答如何評價日前「張夏會」達成多項共識提問時指出，國台辦與台灣陸委會在堅持「九二共識」的基礎上，建立了常態化聯繫溝通機制。兩部門的負責人互訪及會面溝通，是這一機制的一個重要內容。

安峰山強調，兩岸事務主管部門建立常態化

聯繫溝通機制的重要基礎是「九二共識」，它的必要條件也是「九二共識」，希望兩岸雙方在堅持「九二共識」的基礎上，繼續推進兩岸關係和平發展。

他指出，2008年以來，兩岸關係之所以能夠取得和平發展的良好局面和一系列重要成果，關鍵在於雙方均堅持「九二共識」、反對「台獨」的共同政治基礎，而這一基礎的核心在於認同大陸和台灣同屬一個中國，兩岸不是國與國的關係。只要認同這一點，台灣任何政黨和團體同大陸打交道都不存在障礙。

多位記者提問相關兩岸青年創業交流問題。安峰山說，大陸方面歷來高度重視兩岸青年交流，並為推動和擴大兩岸青年交流與合作積極創造條件，搭建平臺，為廣大台灣青年到大陸就學、

就業、創業、發展提供空間。

他表示，下一步，還會不斷地優化環境，改善條件，着力為兩岸青年在就業創業方面提供空間。目前國台辦已為12家海峽兩岸青年創業基地授牌。

兩岸企業家峰會下周舉行

安峰山介紹，2015兩岸企業家紫金山峰會11月3日至4日在南京召開，中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲將出席峰會並致辭，850多人與會；峰會將突出中小企業、青年和基層民衆這一重點，引導兩岸企業攜手參與「一帶一路」建設，推動兩岸中小企業和青年加快創新創業步伐。發布會上，安峰山還應詢回應了台灣光復70周年紀念活動、兩岸經濟合作等相關問題。



▲國務院台辦發言人安峰山28日在例行新聞發布會上首度亮相
新華社

綁匪分工細密 要求「比特幣」付贖

台警抽絲剝繭

智救黃坤

香港東方明珠集團主席黃煜坤（又名黃坤）遭綁架、勒贖歷時一個多月。台灣警方分析情資，發現嫌疑人蔡男等分工細密，包括車輛運送、囚禁肉票、人質安全、勒贖取款，都分別有專人負責。警方遂以車追人，分析相關監視器，並結合歹徒勒贖的影片，綜合分析，收網逮人，人質終於27日平安獲救。

【大公報訊】據中央社新北市報道：黃煜坤遭綁案發生於9月20日，因屬於重大刑案，台北地檢署指揮警政署刑事局偵四隊及偵七隊、新北市新店警分局、新北市刑警大隊偵二隊、偵三隊，組成專案小組偵辦，並以人質安危為第一優先考量。

綁架過程不到10分鐘

黃煜坤聲稱在台就醫，失蹤當天是在新北市新店遭擄，遭綁架的過程僅僅10分鐘。專案小組分析被害人背景，並擴大追查遭綁架車輛的行駛路線，發現嫌犯精心策劃，安排2輛偽造車牌的車輛，一路經過「國道」3號往北行駛，轉接「國道」1號，再南下五股交流道。另一輛沿「國道」3號直接南下，過程中，似乎有第3輛轎車負責交叉掩護，躲避追查。

反綁架專案小組啓動兩岸打擊犯罪機制，鎖定3名涉及重大刑案背景的男子，但無法確認人質安全，且肉票黃煜坤有呼吸中止症與氣喘，身體狀況不佳，必須定期就醫，警方不敢輕舉妄動，家屬也相當擔心。

綁匪影片證黃坤生還

偵辦過程中，台灣專案小組透過香港警方，證實香港東方明珠集團收到一封勒贖的電子郵件，還有一段影片，以證明人質安全，並要求贖款為港幣7000萬元，折換現金在香港交款。

勒贖影片是警方研判肉票是否生還的重要依據，也是追緝的重要線索。香港東方明珠集團接獲的電子郵件影片中，黃煜坤拿着《蘋果日報》台灣版，並轉述綁匪要求7000萬港幣（約新台幣2.9億元）。

長度約30秒的影片，黃煜坤的眼睛被毆打瘀青、額頭及臉部有傷疤，眼神恐懼、聲音顫抖；家屬要求對方再次確認肉票安全，不久，綁匪再次寄影片，黃煜坤拿當天的《人間福報》告訴妻女，「配合他們，我就能回去，等我回去吃飯」。

警疑主謀是黃坤香港仇家

專案小組與家屬討論後，為搶救人質，決定先回應綁匪要求，但不立即換成現金，而是26日先將贖金匯至指定帳戶，以利於追查線索；另一方面，反綁架小組資訊人員也透過網絡電子郵件位置（IP），往上游追查。

警方見時機成熟，26日、27日陸續發動大規模搜捕、攻堅行動，逮捕涉嫌策劃綁架案的蔡姓主嫌，負責接應的松聯幫才姓男子、雲林縣四湖鄉提供藏匿處所的蔡姓男子，及負責買報紙、聯繫的相關人吳姓、潘姓、莊姓等共12人，27日深夜平安救出黃煜坤，送醫檢查。

台警專案小組透露，綁匪並未拿到贖金。目前逮捕的12名綁匪全是台灣人，背後唆使綁架案幕後主腦應是黃坤的香港仇家。據悉，疑犯作案前做了大量跟蹤偷拍工作。

新店分局分局长李安淳表示，涉案者的工作及學歷都沒有高科技背景，但是卻能以電子郵件等科技方式，提供2個帳戶及要求以虛擬貨幣「比特幣」付贖，因此，懷疑幕後可能有人幫忙，將再深入追查。



▲台灣警方27日深夜在雲林救出黃煜坤後，將涉案嫌疑人移送檢方 中央社



9月20日 在新北市被綁架

10月27日 在雲林被警方救出

●黃煜坤被綁匪囚禁在雲林鄉下的一幢兩層樓空屋

中央社

台北市
新北市

雲林縣

高雄市

台島成「着草天堂」

【大公報訊】綜合台媒報道：傳奇人物黃煜坤，甚至成為電影選材的五億探長的呂樂，為何都選擇棲身台灣？香港人士分析指出，台灣已成香港貪污犯、經濟犯心目中最佳的「脫身天堂」之一，只要帶着足夠的錢財來台，不要在台犯罪，就能躲避香港司法人員追查，安養天年。被捕的黃煜坤在香港官司纏身，交保後卻悄悄遷到台灣就醫，並與妻子住在新北市，據悉他已入籍台灣，其實像他這樣的傳奇人物，落腳台灣的還真不少。

取諧音拍成電影《五億探長雷洛傳》的前香港警務處刑事偵查處總探長呂樂，他被控貪污受賄，成為廉政公署最大追查通緝犯。呂樂輾轉來台，1979年在北市敦化南路置產買豪宅

，而在台灣長居30多年，最終在加拿大病逝，終身未被香港司法單位逮捕。

警方指出，台灣、香港間沒有引渡條款，就算香港對罪犯發布通緝，台灣司法人員也無法逮捕，香港警方、檢調單位也無權直接來台帶人歸案；因此在香港犯罪，往往選擇在台灣落腳，而非鄰近的大陸的澳門。

島內「內政部長」陳威仁28日表示，新北市警察局和刑事警察局共同偵辦此案，他要給所有辛苦的同仁「大大按個讚」。他表示，台灣和香港警方或國際組織都有相互支援、合作計劃，對於類似跨國境重大刑案，警方非常重視，也絕對有能力偵辦類似案件。呼籲大家規矩做事，「在台灣你犯案，我們一定可以逮到你。」



▲黃煜坤被綁匪囚禁期間所用的睡墊

中央社

「股壇大廚」傳奇人生大起大落

【大公報訊】據《聯合報》報道：黃煜坤是香港知名富豪，有「廚神」或「股壇大廚」之稱，年輕時從大陸偷渡至香港，從餐廳小弟做起，10年晉升至行政主廚，創立餐飲事業；後跨足股市、房市投資，並掛牌上市，近幾年進軍能源市場，在美國擁有油田，身家180億港幣。

官司纏身避走台灣

2013年1月份，東方明珠股價重跌，一度遭停牌暫停交易，包括黃在內的多名高層捲入詐騙案而被起訴，黃以5百萬港幣保釋，今年初以醫病為由赴台至今。其間多次開庭請假未到，香港高等法院原定上月23日下午，開庭處

理更改限制令事宜，卻傳來黃於台灣失蹤。

據了解，65歲黃煜坤（又名黃坤）在香港是個大起大落的傳奇人物。香港財經界稱其為「大廚君」，18歲時，他從廣東寶安鄉下偷渡進香港，先當茶餐廳小弟，3年後當學徒，第10個年頭就做到行政總廚。

1985年成立明珠興業集團，創業資金僅15萬港元，但他借貸置業，快速獲利。在香港房地產業黃金年代，成為億萬富豪之一，之後涉足多個行業，包括澳門賭業，但基本上虧損退場，直到2006年加入東方明珠，從煤炭做到物流，投資了9個行業，直到最後從事油氣業，公司改名為東方明珠石油，後因收購油田案，被控串謀詐騙香港聯交所及東方明珠股東。

蕭萬長下月出席APEC

【大公報訊】據中通社報道：2015年APEC（亞太經合會）領袖會議將於11月在菲律賓馬尼拉舉行，台灣方面28日宣布，前「副總統」蕭萬長將出任台灣領袖代表，出席本屆年會的領袖會議。本屆APEC年會主題定為「打造包容經濟，建設美好世界」，將以推動區域經濟整合為優先議題。

台灣方面表示，今年APEC領袖會議是以「推動區域經濟整合」為主軸，蕭長期關心相關議題，目前也擔任「加入TPP/RCEP民間推動聯盟」召集人，此次代表台灣與會，將藉APEC場合與各會員領袖廣泛交換意見，並廣為說明台灣為支持多邊貿易體系所作的努力，為台灣爭取加入TPP第二輪談判創造更多有利條件。蕭萬長曾以經濟部長及領袖代表身份六次出席APEC相關會議。目前大陸方面尚未決定出席人選，蕭萬長是否能夠在會議上再次與中共中央總書記習近平會面，仍是未知數。

「太陽花女王」涉賣淫案

【大公報訊】據中通社報道：在台灣有「太陽花女王」稱號的劉喬安，繼被爆出賣淫並受調查後，28日凌晨被台北檢方以涉犯「人口販運防制法」論令交保5萬元新台幣，並限制離開台灣。據了解，經美國在台協會（AIT）舉報，多名年輕女子以留學、旅遊等名義，辦理赴美簽證，但出入境時間異常疑赴美賣淫。

台北警方調查後懷疑，戴君儀、鍾宜姿、劉喬安等人涉嫌加入跨國賣淫集團，以安排年輕女子赴美賣淫，並為她們代辦赴美簽證，從中抽佣牟利。案件疑似有台灣演藝圈人士涉入，當中有部分賣淫女子甚至疑似遭半脅迫的方式，被安排與富商陪睡。

劉喬安本名劉依函，在台灣「反服貿太陽花學運」中因靚麗照片走紅，被網友稱為「太陽花女王」。2014年12月，台灣周刊爆出劉疑似與香港男性援交，劉否認並以證人身份出庭堅稱是去賣酒，之後又有相關照片及聊天紀錄流出。目前此案簽分為偽證罪調查。